



欢迎关注“四川科技报”微信公众号

李克强在四川考察时强调

推动改革开放 稳固经济向好基础

增强创新动力 着力保障基本民生

新华社成都4月20日电 4月19日至20日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在四川省委书记彭清华、省长黄强陪同下,在广元、德阳、成都考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大改革开放力度,科学把握好宏观调控,促进经济稳中加固,保持经济运行在合理区间,防止大起大落,加强基本民生保障,推动高质量发展。

在广元市青岭村,李克强察看水稻育秧,了解粮食生产、收益等情况,对这里利用有限土地精耕细作予以肯定。他还询问村民打工机会和收入。李克强称赞中国农民了不起,一肩挑粮食生产,保障国家粮食安全,一肩挑经济建设,通过辛勤打工推动国家发展。他勉励要打工不忘种田,在“双肩挑”中实现“双丰收”,端牢中国人的饭碗。李克强十分关心基层群众的基本民生保障。他来到沙河镇卫生院,询问服务多少群众、看病报销比例等情况。他考察药品配备,叮嘱医护人员守好

人民健康第一线。在沙河镇学校,他嘱咐当地负责人确保义务教育教师工资水平不低于当地公务员。他勉励学生们学好知识,这样大山就挡不住视野,将来干出一番事业,回报家乡和社会。李克强强调,我国还是发展中国家,政府要着力保基本民生,一个是保基本教育主要是义务教育,第二个是保基本医疗,还要保基本住房,要加大对这些基本民生投入尤其向县乡倾斜,尽力而为、量力而行,在发展中逐步提高保障水平。

李克强来到三星堆遗址发掘现场,了解考古进展。对考古人员的专业精神表示赞许。他说,你们是在追溯中华文化的根脉。考古涉及多个领域,要运用好现代技术,加强国际合作,期待有更多新发现,更好传承中华优秀传统文化。在长虹公司,负责人向总理介绍,通过开展多种形式的双创,形成了一批带动就业多、成长快的市场主体。李克强还考察了其他创新企业,对有的企业刚创立1年多就吸纳数

百名大学生就业表示肯定。李克强说,泰山不让土壤故能成其大,要调动各方积极性,汇聚创新“头脑风暴”。科学探索永无止境,要有不懈的攀登精神,还要脚踏实地,一步一个脚印,着力把基础打牢,走得稳才能走得远。李克强听取了四川省深化“放管服”改革和成都市引进人才的汇报。他强调,要打造市场化法治化国际化营商环境,更大激发市场主体活力和社会创造力,更大释放各类人才的潜能。他来到中国—欧洲中心,与来自

欧亚多个国家的企业家交流。李克强说,中国开放的大门会越来越开大,将长期成为具有强大吸引力的投资目的地。希望你们做推动合作的桥梁,大家共同维护全球产业链供应链稳定,促进世界经济复苏。李克强充分肯定四川经济社会发展取得的成就,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,砥砺实干,在推动西部大开发、促进国家发展中发挥更大作用。肖捷、何立峰陪同考察。

图片新闻



农技服务到田间

4月15日,巴中市南江县农民科技教育培训中心科技特派员、农业农村局高级农艺师李明雍在下两镇柑树坪村田间给茶农讲解春季茶叶采摘及幼龄茶园管理技术。

近年来,南江县农民科技教育培训中心以“科技+农户”“科技+合作社”“科技+产业链”等新型模式,围绕茶叶、金银花、南江黄羊等特色产业,大力开展技术培训和现场技术指导,以巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



纳溪区: 八旬老党员为“红领巾”讲党史

“游爷爷,中国共产党的名称是怎么来的?”“你打过敌人吗?”近日,在泸州市纳溪区天仙镇中心小学,一堂党课正在开讲,学生们围成一圈,你一言我一语地积极提问,老党员们一一进行解答。

为庆祝中国共产党成立100周年,在青少年中形成了良好党史、学习党史、传承党史的良好氛围,让红色基因、革命薪火代代传承。当天,纳溪区天仙镇在天仙镇中心小学以“老少传承讲党史、红色血脉永相连、做新时代好少年”为主题,邀请游安炳等三位老党员走进校园,给师生们上了一堂生动的党史学习教育课。

为让学生能更深刻地理解革命历史,游安炳做了充分而细致的准备工作。讲课中,他声情并茂地讲述了长征中一段段动人心魄的红色故事,阐述了老一辈无产阶级革命家和革命先辈前赴后继的精神和爱党爱国的历程。同学们听得聚精会神,并积极参与课堂互动,进一步加深对历史的理解和思考。

在学校的展板旁,老党员带领学生们追溯党的历史,从“党的一大”到“党的十九大”,从中国人民有了前进的主心骨到开启全面建设社会主义现代化国家新征程,从中国共产党的成立到如今全面建成小康社会,我们党100年来所创造的辉煌历史随着老党员的讲解一一呈现出来。“新中国成立以前都是破破烂烂的土路,但你

们看现在,错落有致的楼房、平整通畅的沥青路、一排排矗立的路灯、小区里齐全的健身器材……这些变化都离不开党的好政策,离不开一代代党员的艰苦奋斗。”游安炳说道。

“听完老爷爷们讲的中国共产党的历史故事,我深刻意识到今天我们的幸福生活来之不易。我们要铭记党的光辉历史,加倍努力学习,成为一个优秀的人,长大后我也要加入中国共产党,为祖国、家乡贡献出自己的一份力量。”参加党史学习教育的学生刘欣媛动情地说。

成为一名共产党员对小学生来讲还很遥远,但他们却可以先成为一名光荣的少先队员。活动中,三名老党员为即将加入中国少年先锋队的学生们戴上红领巾。学生们稚嫩的脸上褪去平时的嬉笑,一脸严肃的等老党员为自己佩戴好红领巾后,庄重地敬上少先队礼……一场特殊的入队仪式将共产党员与少年先锋队队员联接起来。

“同学们,你们戴上红领巾后就成为了一名少先队员了,以后一定好好学习,当好共产主义的接班人,为国家作贡献!”游安炳说道。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”活动最后,学生们手举少先队队旗,一首《中国少先队队歌》在校园里回荡着,在孩子们略显稚气的歌声中,透露着他们努力成为共产主义接班人的坚定信念。(龙婧 曾瑞馨 本报通讯员 金其云)



老党员为学生讲解党史

省科协党组理论学习中心组 召开2021年度第二次集体学习扩大会议

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十九届四中、五中全会精神,认真学习贯彻省委十一届七次、八次全会决策部署,抓好党史学习教育,4月21日,四川省科协党组理论学习中心组召开2021年度第二次集体学习扩大会议。省科协党组成员、副主席经戈主持会议并作总结讲话。省科协党组成员、副主席周利平,省科协党组成员、副主席徐勇,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊出席会议。

会上,四川师范大学马克思主义学院教授何毅应邀作“中国共产党百年光辉历程解码”专题报告,他从“近代中国社会发展的必然要求”“新民主主义革命胜利的必然结论”“社会主义建设成就的历史证明”“当今世界和平与发展的历史贡献”四个方面对党的光辉历程进行了精

彩讲解。讲座中,何毅以讲故事的形式,旁征博引,为全体参会人员上了一堂入脑入心的专题党课,对全体党员干部职工进一步学习党的百年历史,开展党史学习教育具有深刻的启迪和指导意义。

经戈在讲话中指出,何毅教授所作的专题报告是一场耳目一新、不可多得的党史教育课。他强调,省科协全体党员干部要按照习近平总书记重要讲话精神扎扎实实抓好党史学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。一是要切实抓好自学。重点学习习近平《论中国共产党历史》和《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等材料,认真学习《中国共产党的100年》等重要参考材料。二是要突出抓好领导干部带学促学。领导干部要以身

作则,以上率下,带头讲好专题党课,做到讲学结合。省科协党组成员要在分管部门、所在支部讲好专题党课,带头同党员干部开展面对面、互动式交流。三是要采取多种形式抓好党史学习教育。要以党支部为单位,采取“三会一课”、主题党日等形式,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址开展“学党史、感党恩”活动,把学习教育引向深入;要切实抓好“我讲党史半小时”微党课宣讲,发挥好青年理论学习小组生力军作用,调动青年党员干部学习党史的积极性、主动性、创造性。四是要突出解决实际问题。要把学习党史同总结经验、推动省科协重点工作结合起来,把学习成效转化为工作动力。省科协各基层党组织和党员干部要结合本职工作,立足本职岗位为科技工作者服务;以天府科技云服务平台为抓手,认真落实“四个精准”,推动

科协工作再上新台阶。

“通过此次学习,让我切实感受到中国共产党这一百年来的曲折发展和光辉历程,体会到当今社会的繁荣稳定来之不易,我们要坚定拥护以习近平同志为核心的党中央领导,坚定理想信念,坚守初心使命,充分发挥党员先锋模范作用,勇于担当,创新思想,务实苦干。”“下一步,我们要把中国共产党人的初心和使命带入到实际工作中,依托‘天府科技云’平台为广大科技工作者和企事业单位服务好。”“我们要将红军长征精神带入到实际工作中,继续加强对青少年的科普教育工作,着力提升他们的科学文化素质,继续走好科普之路。”……参会人员对本次学习会感受颇深。

省科协机关全体在职党员、离退休党员代表等约90人参加会议。(黄东方)